
Das Informationskontra
Frage Antwort

a) Wie viele Punkte brauche ich mindestens um ein 
Informations-Kontra abgeben zu können?

12 +

b) Welche Kriterien müssen weiters erfüllt sein? 1) kurz in Gegnerfarbe
2) in jeder Farbe spielbereit
3) wenn nicht - dann stark

c) Lizit: Rechter Gegner eröffnet: 
1♥ - x - p - 1♠? Wie stark ist der Partner?

0 - 9 HCP

d) Lizit: Rechter Gegner eröffnet: 
1♣ - x - p - 1NT? Wie schaut Partners Blatt aus?

6 - 9 HCP + Stopper in 
Gegnerfarbe

e) Lizit: Rechter Gegner eröffnet: 
1♥ - x - p - 2♥ ? Wie stark ist der Partner?

12 +

f) Lizit: Rechter Gegner eröffnet: 
1♥ - x - p - 2♠? Wie stark ist der Partner?

10 - 11 HCP

Assenfrage:
Partner Anzahl der Asse Antwort

g) 4 NT 2 Asse 5♥

h) 3 Asse 5♠

i) 1 Ass 5♦

j) 0 Asse 5♣

Eröffnungen:
Meine Hand Eröffnung

k) ♠ A D x  ♥ K D x x  ♦ B 10 x  ♣ A K D  (21)  2 NT

l) ♠ K D x  ♥ A K D x x x ♦ K 10  ♣ A K  (24) 2♣

m) ♠ x  ♥ K D x x  ♦ B 10 x x ♣ A K D x  (15) 1♦

n) ♠ K x x ♥ K B x  ♦ A K x x  ♣ A K D  (23) 2♣ 

o) ♠ A D x  ♥ K D x x  ♦ D 10 x  ♣ x x x  (13) 1♣

p) ♠ D x x ♥ K D x x  ♦ A K B 10 x  ♣ A  (19) 1♦

Was versteht man unter „Herbert“? Negatives Blatt: 0 - 6/7 HCP
Was versteht man unter „Stayman“? Auf Partners NT Eröffnung Frage nach OF

Hausübung über die Ferien Lösung


